

ределению народов, укрепление мира на планете и поощрение развития. Я также хочу выразить признательность его предшественнику, государственному министру Жану Пингу, за профессиональное и мудрое исполнение своих обязанностей в ходе напряженных и сложных переговоров.

Наконец, позвольте выразить благодарность и доверие Генеральному секретарю, г-ну Кофи Аннну. Его видение будущего мира и Организации Объединенных Наций заслуживает нашей полной поддержки, с тем чтобы Организация, которая принадлежит нам всем, могла реагировать на растущие и сложные проблемы современности.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется министру финансов Королевства Тонга Его Превосходительству достопочтенному Сиоисиуа Утоикаману.

**Г-н Утоикаману** (Тонга) (*говорит по-английски*): В первую очередь позвольте поздравить Председателя с избранием на пост руководителя Генеральной Ассамблеи. Хочу заверить его в поддержке и полной уверенности Тонги в том, что под его умелым руководством шестидесятая сессия Генеральной Ассамблеи будет плодотворной и результативной.

Кроме того, хотелось бы отдать должное безупречной работе его предшественника, г-на Жана Пинга, министра иностранных дел и по делам Содружества Габона, в ходе пятьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Я также хотел бы вслед за коллегами поблагодарить Генерального секретаря Кофи Аннана за руководство Организацией.

Отмечая шестидесятую годовщину нашей Организации, мы можем на минуту задуматься о том, чего мы достигли, о накопленном за прошлые годы опыте и о возможностях, открывающихся для нас в будущем. Мы можем составить «дорожную карту», следуя которой мы, государства — члены Организации Объединенных Наций, выполним свои обязательства по осуществлению целей и принципов Устава и норм международного права, являющихся незаменимой основой более мирного, процветающего и справедливого мира. Тонга разделяет озабоченность, выраженную рядом других делегаций относительно того, что такое положение не может

оставаться неизменным, поскольку по-прежнему будет негативно отражаться на роли и значимости нашей Организации и на принципе многосторонности, имеющем важное значение для достижения ее целей.

Группа высокого уровня Генерального секретаря по угрозам, вызовам и переменам представила ожидавшийся от нее фундаментальный доклад. Далеко идущие выводы и рекомендации Группы заложили прочную основу для того, что наш министр иностранных дел в прошлом году назвал «конструктивным участием». Тонга не теряет оптимизма и надеется, что уровень и интенсивность участия государств-членов все же позволит обеспечить прочную основу для улучшений и необходимых изменений в нашей Организации и в ее важной работе.

В прошлую пятницу, в конце исторического пленарного заседания высокого уровня главы государств и правительств приняли Итоговый документ, предусматривающий многосторонние решения проблем в области развития, мира и коллективной безопасности, прав человека, верховенства права и укрепления Организации Объединенных Наций. Теперь эстафета передана нам, чтобы мы приступили к этапу осуществления решений саммита, и мы должны оказаться на высоте этой задачи и выполнить свои обещания.

Повестка дня в области развития остается главным приоритетом для малых островных развивающихся государств, включая Тонгу. За последние три десятилетия мы накопили опыт в национальном и комплексном региональном планировании развития и поэтому полностью принимаем на себя основную ответственность за свое собственное развитие. Достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, включено в наши более широкие усилия в области развития.

Вместе с тем финансирование этих программ развития по-прежнему зависит от двусторонней и многосторонней официальной помощи в целях развития (ОПР), а также от льготных кредитов, предоставляемых региональными и международными финансовыми учреждениями.

В этой связи мы приветствуем предложение об увеличении объема ресурсов, которые поступят в результате определения многими развитыми странами графика достижения к 2015 году целевого по-

казателя официальной помощи в целях развития в размере 0,7 процента от валового национального продукта (ВНП). Мы признательны тем странам, которые уже выполнили свои обязательства по достижению требуемого целевого показателя. Мы также приветствуем в качестве позитивных шагов предпринятые недавно усилия и инициативы по улучшению качества помощи и повышению ее эффективности, в том числе Парижскую декларацию об эффективности помощи.

Хотя ОПР необходима, она вместе с тем сама по себе недостаточна и должна дополняться активным привлечением прямых иностранных капиталовложений, расширением доступа на рынки и эффективным созданием партнерств.

В Итоговом документе отмечается, что одной из важнейших задач в области экономического развития является обеспечение внутренних условий, необходимых для мобилизации внутренних накоплений. В 2002 году Тонга приступила к реализации программы реформы государственного сектора и экономики. На сегодняшний день Законодательная ассамблея утвердила несколько важных законов, в частности закон о государственном финансировании 2002 года, предусматривающий усовершенствование государственного управления финансами и обеспечивающий большую транспарентность, закон о государственной службе 2002 года, касающийся модернизации порядка найма на работу и оплаты труда, и закон о государственном предприятии 2002 года, обеспечивающий большую подотчетность государственных предприятий. Осуществляется также программа реформирования системы налогообложения Тонги, которая должна привести ее в соответствие с международными нормами и обязательствами по двусторонним и многосторонним соглашениям.

Тонга приветствует тот факт, что в итоговом документе признаны особые потребности и уязвимость малых островных развивающихся государств и закреплено обязательство удовлетворять эти потребности и устранять факторы уязвимости посредством полного и эффективного осуществления Маврикийской стратегии, принятой на Международном совещании для обзора осуществления Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств, и Барбадосской программы действий по обеспечению

устойчивого развития малых островных развивающихся государств.

Важную роль в реализации стратегий устойчивого развития Тонги продолжает играть энергетика, при этом национальным приоритетом является поддержание хрупкого баланса между энергоснабжением, окружающей средой и экономикой. Рост зависимости Тонги от импорта нефтепродуктов для удовлетворения своих потребностей в энергоносителях означает, что страна крайне уязвима перед лицом внешних факторов, сказывающихся на ценах и наличии нефтепродуктов. В этой связи Тонга вновь заявляет о своей озабоченности в связи с продолжающимся ростом цен на нефть и его негативными последствиями для экономики. Необходимо сосредоточить целенаправленные усилия на исследованиях и разработках в области альтернативных источников энергии.

Тонга признает необходимость содействовать достижению гендерного равенства и претворяет в жизнь национальную политику по вопросам гендерного равенства и развития, утвержденную в 2001 году.

Постоянным источником иностранной валюты служат переводы денежных средств, и Тонга отнесена к категории стран, в значительной степени зависящих от таких переводов, где на их долю приходится 39 процентов валового внутреннего продукта. Поэтому мы признаем наличие важной связи между международной миграцией и развитием и необходимость рассмотрения проблем и возможностей, которые миграция ставит перед странами происхождения, назначения и транзита. Кроме того, мы с нетерпением ожидаем проведения диалога Генеральной Ассамблеи на высоком уровне по вопросам международной миграции и развития, который должен состояться в 2006 году.

Мы присоединяемся к тем, кто выразил сожаление в связи с провалом Конференции 2005 года по рассмотрению действия Договора о нераспространении ядерного оружия и подтверждаем важность осуществления трех главных принципов Договора.

Тонга поддерживает призыв как можно скорее, в ходе шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи, разработать мандат, условия работы, функции, численность, членский состав, рабочие методы и процедуры нового Совета по правам человека.